
1. 계산의 곱에 소수점을 바르게 찍은 수를 구하시오.

0.063

곱하는 수의 소수점 아래 자릿수만큼
소수점을 왼쪽으로 옮기고, 옮길 자리가 없으면
왼쪽으로 0을 채우면서 소수점을 옮깁니다.

해설



2. 계산의 곱에 소수점을 바르게 찍은 수를 구하시오.

0.3

소수점 아래 맨 끝 자리에 있는 0은 생략합니다.

해설



3. 다음 곱셈을 하시오.
0.9 × 5

4.5

세로 형식으로 계산할 때에는 자연수의 곱셈과 같이 계산한 후
결과에 소수점을 내려 찍습니다.
0.9 × 5 =4.5

해설



4. 곱셈을 하시오.
7 × 0.9

6.3

세로 형식으로 계산할 때에는 자연수의 곱셈과 같이 계산한 후
결과에 소수점을 내려 찍습니다.
7 × 0.9 = 6.3

해설



5. 다음 곱셈을 하시오.
0.3 × 1.6

0.48

3 × 16 = 48 ⇒ 0.3 × 1.6 = 0.48

해설



6. 다음 곱셈을 하시오.

49.28

해설



7. 다음 곱셈을 하시오.
0.88 × 0.7

0.616

88 × 7 = 616 ⇒ 0.88 × 0.7 = 0.616

해설



8. 다음 곱셈을 하시오.
6.25 × 2.5

15.625

625 × 25 = 15625 ⇒ 6.25 × 2.5 = 15.625

해설



9. 다음 곱셈을 하시오.

31.68

해설



10. 빈 칸에 알맞은 수를 써넣으시오.

25.8

15.6

(1) 43 × 6 = 258 이므로 4.3 × 6 = 25.8

(2) 39 × 4 = 156 이므로 3.9 × 4 = 15.6

해설



11. 67 × 34=2278임을 이용하여, 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

6.7 × 0.034 =

0.2278

(소수 한 자리 수)×(소수 세 자리 수)=(소수 네 자리 수)

따라서 = 0.2278 입니다.

해설



12. 59 × 42=2478임을 이용하여 다음을 계산하시오.
5.9 × 4.2

24.78

(소수 한자리 수)×(소수 한자리 수)
=(소수 두자리 수)이므로,
5.9 × 4.2는 소수 두자리 수인 24.78입니다.

해설



13. 348× 24 = 8352입니다. 이것을 이용하여 3.48× 0.24를 계산하시오.

0.8352

두 소수의 소수점 아래 자릿수의 합이 네 자리
이므로, 곱도 소수 네 자리 수 0.8352 입니다.

해설



14. 4 × 372 = 1488 임을 이용하여 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

0.4 × = 1.488

3.72

4 × 372 = 1488 양변에
1

1000
곱하기

4 × 372 × 1

1000
= 1488 × 1

1000
0.4 × 3.72 = 1.488

= 3.72

해설



15. 32 × 8 = 256 을 이용하여 곱셈을 하시오.
0.32 × 0.8 =

0.256

32 × 8 = 256 양변에
1

1000
곱하기

32 × 8 × 1

1000
= 1256 × 1

1000
0.32 × 0.8 = 0.256

= 0.256

해설



16. 175 × 320 = 56000임을 이용하여, 을 구했을 때 바르게 구한
것은 어느 것입니까?

① 1.75 × 3.2 = , = 0.56

② × 0.32 = 5.6, = 0.175

③ 0.175 × = 0.56, = 3.2

④ × 0.032 = 0.056, = 17.5

⑤ 175 × = 560, = 0.32

① 1.75 × 3.2 = , = 5.6

② × 0.32 = 5.6, = 17.5

④ × 0.032 = 0.056, = 1.75

⑤ 175 × = 560, = 3.2

해설



17. 빈 곳에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

2.25

0.3375

15 × 15 = 225 이므로 1.5 × 1.5 = 2.25

225 × 15 = 3375 이므로 2.25 × 0.15 = 0.3375

해설



18. 다음 중 계산 결과의 형태가 나머지와 다른 하나는 어느 것인지 고르
시오.

① 3.5 × 1.57 ② 620 × 2.43 ③ 9 × 5.06

④ 75 × 0.88 ⑤ 349 × 1.22

① 3.5 × 1.57 = 5.495

② 620 × 2.43 = 1506.6

③ 9 × 5.06 = 45.54

④ 75 × 0.88 = 66

⑤ 349 × 1.22 = 425.78

④번만 계산 결과가 자연수입니다.

해설



19. 다음 중 계산 결과가 다른 것은 어느 것인지 고르시오.

① 2.17 × 10 ② 21.7 × 0.01 ③ 0.217 × 100

④ 217 × 0.1 ⑤ 2170 × 0.01

① 2.17 × 10 = 21.7

② 21.7 × 0.01 = 0.217

③ 0.217 × 100 = 21.7

④ 217 × 0.1 = 21.7

⑤ 2170 × 0.01 = 21.7

해설



20. 곱이 같은 것을 찾아 기호를 쓰시오.

가. 44.16 × 0.1
나. 4.416 × 100
다. 441.6 × 0.1
라. 0.4416 × 10

라

가

가. 44.16 × 0.1 = 4.416

나. 4.416 × 100 = 441.6

다. 441.6 × 0.1 = 44.16

라. 0.4416 × 10 = 4.416

따라서 곱이 같은 것은 가와 라입니다.

해설



21. 곱이 같은 것을 찾아 기호를 쓰시오.

가. 79.36 × 0.1
나. 7.936 × 100
다. 793.6 × 0.1
라. 0.7936 × 10

라

가

가. 79.36 × 0.1 = 7.936

나. 7.936 × 100 = 793.6

다. 793.6 × 0.1 = 79.36

라. 0.7936 × 10 = 7.936

이므로 곱이 같은 것은 가와 라입니다.

해설



22. 곱이 같은 것끼리 알맞게 선을 이은 것을 고르시오.

가. 0.37 × 2.5 ㄱ. 15.12 × 0.5
나. 2.1 × 3.6 ㄴ. 5.76 × 0.125
다. 0.4 × 1.8 ㄷ. 23.125 × 0.04

① 가-ㄱ ② 가-ㄴ ③ 다-ㄱ ④ 나-ㄷ ⑤ 나-ㄱ

가. 0.37 × 2.5 = 0.925

나. 2.1 × 3.6 = 7.56

다. 0.4 × 1.8 = 0.72

ㄱ. 15.12 × 0.5 = 7.56

ㄴ. 5.76 × 0.125 = 0.72

ㄷ. 23.125 × 0.04 = 0.925

따라서 곱이 같은 것은 가-ㄷ, 나-ㄱ, 다-ㄴ입니다.

해설



23. 곱이 같은 것끼리 알맞게 선을 이은 것을 고르시오.

가. 23.125 × 0.04 ㄱ.2.1 × 3.6
나. 15.12 × 0.5 ㄴ.0.4 × 1.8
다. 5.76 × 0.125 ㄷ.0.37 × 2.5

① 가-ㄱ ② 가-ㄴ ③ 다-ㄱ ④ 나-ㄷ ⑤ 나-ㄱ

가 : 23.125 × 0.04 = 0.925

나 : 15.12 × 0.5 = 7.56

다 : 5.76 × 0.125 = 0.72

ㄱ : 2.1 × 3.6 = 7.56

ㄴ : 0.4 × 1.8 = 0.72

ㄷ : 0.37 × 2.5 = 0.925

따라서 가-ㄷ, 나-ㄱ, 다-ㄴ 입니다.

해설



24. 다음 중 계산 결과가 다른 하나는 어느 것입니까?

① 7580 × 0.04 ② 75800 × 0.004 ③ 758 × 0.4

④ 75.8 × 4 ⑤ 758 × 0.04

① 7580 × 0.04 = 303.2

② 75800 × 0.004 = 303.2

③ 758 × 0.4 = 303.2

④ 75.8 × 4 = 303.2

⑤ 758 × 0.04 = 30.32

따라서 계산 결과가 다른 것은 ⑤입니다.

해설



25. 다음 중 계산 결과가 다른 하나는 어느 것입니까?

① 3280 × 0.08 ② 32800 × 0.008 ③ 328 × 0.8

④ 32.8 × 8 ⑤ 328 × 0.08

① 3280 × 0.08 = 262.4

② 32800 × 0.008 = 262.4

③ 328 × 0.8 = 262.4

④ 32.8 × 8 = 262.4

⑤ 328 × 0.08 = 26.24

따라서 계산 결과가 다른 하나는 ⑤입니다.

해설



26. 다음 중 두 수의 곱이 나머지와 다른 것은 어느 것입니까?

① 0.24 × 34.8 ② 2.4 × 3.48 ③ 240 × 0.348

④ 0.024 × 348 ⑤ 24 × 0.348

① 0.24 × 34.8 = 8.352

② 2.4 × 3.48 = 8.352

③ 240 × 0.348 = 83.52

④ 0.024 × 348 = 8.352

⑤ 24 × 0.348 = 8.352

따라서 곱이 다른 하나는 ③입니다.

해설



27. 다음 중 곱의 소수점의 아래 자릿수가 다른 하나는 어느 것인지 고르
시오.

① 6.8 × 3.27 ② 4.64 × 2.65 ③ 4.53 × 3.7

④ 91.86 × 6.75 ⑤ 8.48 × 5.25

① 6.8 × 3.27 = 22.236

② 4.64 × 2.65 = 12.296

③ 4.53 × 3.7 = 16.761

④ 91.86 × 6.75 = 620.055

⑤ 8.48 × 5.25 = 44.52

해설



28. 다음 중 곱의 소수점의 아래 자릿수가 다른 하나는 어느 것인지 고르
시오.

① 2.6 × 3.7 ② 3.56 × 23.5 ③ 2.76 × 4.5

④ 2.72 × 4.3 ⑤ 1.2 × 48.3

① 2.6 × 3.7 = 9.62

② 3.56 × 23.5 = 83.66

③ 2.76 × 4.5 = 12.42

④ 2.72 × 4.3 = 11.696

⑤ 1.2 × 48.3 = 57.96

해설



29. 2.53×0.065×7.1의곱은소수점아래몇자리인지자릿수를구하시오

여섯

소수점 아래 끝자리 숫자는 3 × 5 × 1 = 15에서
5입니다. 세 수의 소수점 아래 자릿수를 모두
합하면 여섯 자리이므로 곱도 소수점 아래 여섯
자리 수입니다.

해설



30. 다음 중 곱이 소수 두 자리 수가 아닌 것은 어느 것인지 고르시오.

① 3.15 × 0.4 ② 236 × 0.02 ③ 0.9 × 0.8

④ 0.005 × 700 ⑤ 1720 × 0.001

곱해지는 수와 곱하는 수의 소수점 아래 자릿수의
합이 2인 것을 찾습니다. 이 때, 곱의 맨 끝 자리
숫자가 0 인지 확인합니다. 곱의 맨 끝 자리
숫자가 0이면 생략이 가능하므로 계산한 수는
곱해지는 수와 곱하는 수의 소수점 아래 자릿수의
합에서 1을 뺀 수 만큼의 자리인 수가 됩니다.
0.005 × 700은 곱해지는 수와 곱하는 수의 소수점
아래 자릿수의 합이 3이고 곱의 맨 끝자리 숫자에
0이 2개 있으므로 3 − 2 = 1로 소수 한 자리
수가 됩니다.
따라서 0.005 × 700 = 3.5 입니다.

해설



31. 6.34 × 1.578 의 곱은 소수 몇 자리 수인지 구하시오.

① 소수 네 자리 수 ② 소수 다섯 자리 수

③ 소수 여섯 자리 수 ④ 소수 일곱 자리 수

⑤ 소수 여덟 자리 수

두 소수의 소수점 아래 자릿수의 합은 다섯 자리수이므로, 곱도
소수 다섯 자리 수입니다.
따라서 6.34 × 1.578 = 10.00452 입니다.

해설



32. 3.067 × 0.05 의 곱은 소수 몇 자리 수인지 구하시오.

① 소수 네 자리 수 ② 소수 다섯 자리 수

③ 소수 여섯 자리 수 ④ 소수 일곱 자리 수

⑤ 소수 여덟 자리 수

두 소수의 소수점 아래 자릿수의 합은 다섯 자리이므로, 곱도
소수 다섯 자리 수입니다.
따라서 3.067 × 0.05 = 0.15835 입니다.

해설



33. 12.02 × 0.05 × 0.3 의 곱은 소수 몇 자리 수인지 구하시오.

① 소수 네 자리 수 ② 소수 다섯 자리 수

③ 소수 여섯 자리 수 ④ 소수 일곱 자리 수

⑤ 소수 여덟 자리 수

두 소수의 소수점 아래 자릿수의 합은
다섯 자리수이나 일의 자리 수 2 × 5 = 10 임으로 생략하여 네
자리수입니다.
따라서 12.02 × 0.05 × 0.3 = 0.1803 입니다.

해설



34. 다음 중 곱의 소수점의 위치가 소수점 아래 세 자리 수인 것은 어느
것인지 고르시오.

① 7.2 × 3.581 ② 9.45 × 0.25 ③ 6.84 × 2.86

④ 5.08 × 9.21 ⑤ 42.69 × 1.7

곱해지는 수와 곱하는 수의 소수점 아래 자릿수의
합이 3 인 것을 찾습니다. 이 때, 곱의 맨 끝 자리
숫자가 0 인지 확인합니다.
곱의 맨 끝 자리 숫자가 0이면 생략이 가능하므로
계산한 수는 곱해지는 수와 곱하는 수의 소수점
아래 자릿수의 합에서 1을 뺀 수 만큼의 자리인
수가 됩니다.
42.69 × 1.7는 곱의 맨 끝 자리 숫자가 0이 아니고
곱해지는 수와 곱하는 수의 소수점 아래 자릿수의
합이 3이므로 소수점의 위치가 소수점 아래 세
자리 수입니다.
따라서 42.69 × 1.7 = 72.573 입니다.

해설



35. 다음 중 곱의 소수점의 위치가 소수점 아래 세 자리 수인 것은 어느
것인지 고르시오.

① 4.3 × 6.762 ② 4.35 × 0.45 ③ 2.56 × 7.34

④ 5.12 × 7.56 ⑤ 0.38 × 0.6

곱해지는 수와 곱하는 수의 소수점 아래 자릿수의
합이 3 인 것을 찾습니다. 이 때, 곱의 맨 끝 자리
숫자가 0인지 확인합니다. 곱의 맨 끝 자리 숫자가
0 이면 생략이 가능하므로 계산한 수는 곱해지는
수와 곱하는 수의 소수점 아래 자릿수의 합에서
1 을 뺀 수 만큼의 자리인 수가 됩니다.
0.38 × 0.6 은 곱의 맨 끝 자리 숫자가 0 이 아니고
곱해지는 수와 곱하는 수의 소수점 아래 자릿수의
합이 3 이므로 소수점의 위치가 소수점 아래 세
자리 수입니다.
따라서 0.38 × 0.6 = 0.228 입니다.

해설



36. 389 × 49 = 19061일 때, 소수점이 잘못 찍힌 것은 어느 것입니까?

① 38.9 × 4.9 = 190.61 ② 3.89 × 0.49 = 19.061

③ 0.389 × 49 = 19.061 ④ 3.89 × 4.9 = 19.061

⑤ 0.389 × 0.49 = 0.19061

② 3.89 × 0.49 = 1.9061

해설



37. 다음 중 곱의 소수점의 위치가 소수점 아래 세 자리 수인 것은 어느
것인지 고르시오.

① 0.48 × 8.5 ② 5.67 × 3.12 ③ 6.56 × 1.85

④ 8.08 × 1.94 ⑤ 0.519 × 4.3

곱해지는 수와 곱하는 수의 소수점 아래 자릿수의
합이 3 인 것을 찾습니다. 이 때, 곱의 맨끝 자리
숫자가 0 인지 확인합니다.
6.56 × 1.85는 곱해지는 수와 곱하는 수의 소수점
아래 자릿수의 합이 4이고 곱의 맨 끝 자리
숫자리에 0이 1개 있으므로 계산 한 값은
4 − 1 = 3으로 소수점 아래 세자리 수입니다.
따라서 6.56 × 1.85 = 12.136 입니다.

해설



38. 다음 중 곱이 소수 두 자리 수가 아닌 것은 어느 것인지 고르시오.

① 0.23 × 25 ② 0.15 × 42 ③ 0.7 × 0.3

④ 0.094 × 30 ⑤ 2730 × 0.002

① 0.23 × 25 = 5.75

② 0.15 × 42 = 6.3

③ 0.7 × 0.3 = 0.21

④ 0.094 × 30 = 2.82

⑤ 2730 × 0.002 = 5.46

해설



39. 176×248 = 43648 임을알고, 다음계산에소수점을틀리게찍은것을
고르시오.

① 176 × 0.248 = 43.648 ② 0.176 × 248 = 43.648

③ 176 × 24.8 = 4364.8 ④ 17.6 × 248 = 4.3648

⑤ 1.76 × 24.8 = 43.648

176 × 248 = 43648

④ 양변에
1

10
곱하기

176 × 248 × 1

10
= 43648 × 1

10
17.6 × 248 = 4364.8

해설


